

垃圾管理好 生活更美好

高新区全力推进垃圾分类垃圾处理工作提升居民生活品质

垃圾天天有、家家有,提起垃圾,往往令人想到脏、臭,甚至苍蝇扎堆、污水横流,恨不能离得越远越好。可见,小事情没处理好,也会变成大烦恼。最近,许多高新区居民发现,社区有了环保垃圾屋,不仅扔垃圾不脏手,而且垃圾“不见面”,周围环境变得整洁清新。

原来,为打造宜居宜游的美丽高新,高新区以问题为导向,立足补齐市容环境短板,完善环卫基础设施,除新建改建30个垃圾压缩站外,还全力推进环保垃圾屋的建设和垃圾分类工作,并将其纳入民生实事。通过解决生活垃圾存放和异味大的问题,解决群众最关注最直接的现实问题,推进了群众生活品质的提升,增加了他们的获得感和幸福感。

采写:本报记者 宋显晖
实习生 王婷
摄影:本报记者 程霖



在南方软件园投入使用的智能垃圾分类回收机。

73座环保垃圾屋“上岗”,红外感应投放垃圾

近日,记者在高新区金峰社区干职楼前看到,一座灰绿相间的垃圾房全部由不锈钢打造,正面有两个标明“可回收垃圾”和“其他垃圾”的垃圾投放口,侧面有一扇紧闭的门。整座垃圾屋包括投放口和门都严丝合缝,走到近前也没闻到臭味。

可是没缝怎么扔垃圾呢?正好陆续有居民来扔垃圾,记者看到,居民走近垃圾投放口时,投放口自动打开,垃圾扔进去之后,投放口又自动关闭。“现在扔垃圾不用手去揭垃圾桶的盖子了,很卫生”,在干职楼住了十多年的刘阿姨告诉记者,原来这里摆了两个垃圾桶,扔垃圾要揭盖,经常有人扔在外面,苍蝇乱飞,臭气熏天。“现在用这个垃圾屋,看不见垃圾,也没有臭味,周围都干干净净的,感觉心情都舒畅了。”

“像这样的环保垃圾屋,高新区从去年开始一共建造了73座,目前已全部‘上岗’,实现了辖区内17个社区全覆盖。”高新区建设环保局有关负责人介绍说,“这种垃圾屋具有防晒、防雨、防鼠、防污、防拆、紫外杀菌、除臭消毒且具备红外感应与分类投放等功能,而且造型小巧、布点灵活、安装快捷、配套消毒除臭设备,实现了全程密闭、垃圾不落,可有效规范垃圾投放行为。”

逐步推进生活垃圾分类,示范社区设置分类收集点

最近,垃圾分类成为全国人民热议的话题。为了环境和健康,垃圾分类已是大势所趋、势在必行。

高新区从2018年起逐步开展智能垃圾分类回收项目试点工作。2018年9月,高新区在全市率先引入“小黄狗智能垃圾分类回收机”,先后在校区、园区、社区投放了30台设备,通过有偿回收垃圾、实时返现、后台大数据管理等方式引导市民参与垃圾分类,效果显著。据统计,截至2019年7月27日,高新区共有19482名用户向“小黄狗”“投喂”垃圾,“小黄狗”共回收垃圾21.94吨。其中,饮料瓶18.76万个,织物3.8吨,纸张13.76吨,金属1.4吨,塑料2.24吨,垃圾回收率达100%。

力争实现垃圾无害化资源化减量化处理目标

垃圾分类的目的是加强垃圾减量化、资源化、无害化处理能力,提高市民文明素质,养成良好生活习惯,推动绿色发展。

据了解,生活垃圾中有50%-55%是有机易腐垃圾,包括食堂、宾馆、饭店等产生的餐厨垃圾,农贸市场、农产品批发市场产生的蔬菜瓜果垃圾、腐肉、肉碎骨、蛋壳、畜禽产品内脏,以及家庭的厨余垃圾等。易腐垃圾水分多,易腐烂变质,散发臭气,容易在垃圾收运过程中出现污水滴漏问题,影响周边环境。

为实现垃圾无害化处理,高新区加强餐厨垃圾源头管理,控制污

染、清洁收运,要求市餐厨收运单位与各餐厨垃圾产生单位签订垃圾收运处置承诺书,保证做到专车专用,每日至少清运一次以上,杜绝“跑冒滴漏”现象,切断餐厨垃圾非法收运链条。自2019年2月15日开始,高新区已开通2条餐厨垃圾收运专线,目前已有56家餐厨垃圾产生单位统一收运,日均收运量约13吨。

为阻断餐厨垃圾流向养殖场或其他非法渠道,高新区鼓励引导高校食堂餐厨垃圾资源化利用。目前,北京理工大学珠海学院第一食堂开展餐厨垃圾就地处理试点工作,引进华南区域首个

餐厨垃圾无害化处理设备,将餐厨垃圾加工成有机肥料。该设备通过固液分离、油水分离、微生物降解等方式回收利用餐厨垃圾,日处理量500-600公斤,实现垃圾无害化、资源化、减量化、零清运处理。

为达到垃圾无害化、资源化、减量化处理的目标,高新区还不断完善垃圾分类收运体系建设。具体措施包括:要求物业管理单位分类收集小区内“有机易腐垃圾、其他垃圾”并暂存至小区垃圾转运房,由收运单位使用专用车辆分类收运;各社区收集点、环保垃圾屋由珠海高华市政综合管理有限公司负责分类收集,并确保收集过程中的环境卫生和避免“先分后混”情况。各社区及安装“小黄狗”智能回收设备的小区所产生“可回收物”由小黄狗公司负责定时分类收运,并做好统计上报;未安装智能回收设备的小区由物业管理单位委托第三方服务分类收运,及时统计上报。物业小区的“有害垃圾”暂由高华市政负责定时上门收集,各社区及安装“小黄狗”智能回收设备的小区所产生“有害垃圾”由小黄狗公司负责收集,并统一由高华市政负责运输至处理厂无害化处理。

无人手操作”,该负责人表示,“我们还根据各社区年长者实际情况,对垃圾接收口的关闭时间进行合理调节,最大程度方便社区居民。”

“目前,环保垃圾屋设置‘可回收垃圾’与‘其他垃圾’两分类垃圾投放口,垃圾屋上有图文并茂的操作流程,可直观地帮助居民树立垃圾分类意识,为今后开展垃圾分类奠定基础。”该负责人说,垃圾屋每天上午下午各清洗消毒一次,工作人员每天定时定点清运垃圾,清运次数根据各社区的垃圾量进行调整,每个社区一天不少于4次。

互动、模拟垃圾分类投递等方式充分调动居民参与垃圾分类的积极性和自觉性。同时,在全区各大户外电子显示屏、17个社区及物业小区电子屏播放垃圾分类宣传片及宣传标语。

2019年7月以来,高新区走进小区及社区开展生活垃圾分类户外宣传,先后到海怡湾畔、远大美域、帝景湾山庄、惠景文园、唐家花园等小区,通过模拟垃圾分类投递、APP小程序互动游戏、垃圾分类展板等方式宣传,增强居民垃圾分类意识,养成主动分类、自觉投放的习惯。9月,高新区将走进中小学开展宣传,营造垃圾分类“人人有责、人人尽力、人人作为”的浓厚氛围。

高新区举办军民联欢晚会 庆祝建军92周年

本报讯 记者宋显晖报道:八一建军节之际,为增进军民团结,促进军民共同发展,实现高新区双拥创建新作为,高新区庆祝中国人民解放军建军92周年军民联欢晚会在中国人民解放军某部队举办。

主题为“拥军爱民 鱼水情深”的联欢晚会由高新区党委、区管委会、中国人民解放军某部队主办。开场前,某部队的战士们你来我往,用军营特有的拉歌让全场沸腾。随后,晚会在大型歌舞《龙腾鼓乐》中拉开序幕。

当晚的演出精彩纷呈。由中国人民解放军某部队表演的《百炼成钢》展示了高新区公益武术课堂进军营活动成果。咏春拳柔中带刚、拳拳有力,双节棍势如破竹、刚劲迅猛,武术对抗强劲有力、虎虎生风,展现了部队强有力的战斗力以及敢打敢拼、团结向上的精神;集优雅浪漫的芭蕾舞与惊险刺激的杂技于一身的肩上芭蕾《东方天鹅》,令人叹为观止;由中国人民解放军某部队和高新区文化中心联袂演出的大型原创舞蹈《追梦新时代》,以唯美的舞台道具、色彩斑斓的舞蹈形式和舞蹈演员丰富的肢体语言,展现了珠海青年勤奋学习、顽强拼搏的精神,表达了军民同心、奔跑追梦的时代脉动。晚会在大型歌舞《旗帜飘扬》的激昂歌声中结束,表达了全军官兵永远听党话、跟党走,坚决听党指挥,为实现中国梦、强军梦而不懈奋斗的如磐信念和豪情壮志。

高新高栏联合举办青年交流营活动 交友联谊贴近年轻人需求

本报讯 记者宋显晖报道:8月4日下午,“双高联动,缤纷七夕”高新高栏青年交流营活动在珠海湾举行。活动采用线上报名、微信交流、现场打卡等青年熟悉的方式进行,共吸引了80名来自高新区和高栏港区的在职单身青年参加。

当天,在专业教练和志愿者的带领下,8组青年在欢快的破冰游戏后,围绕珠海湾景区特色,共同参与“探索神秘之岛,携手共同前行”“激发青年创意,齐绘我的祖国”“相聚欢乐海滩,最佳青春拍档”等游戏环节,在活动中相互了解高新、高栏两区的人文、科技、文化,迅速拉近彼此间的距离,增进了友谊。活动现场气氛热烈,欢声笑语不断。两地青年朋友们还在巨型画布上以“我和我的祖国”为主题共同彩绘一幅油画,以此向中国70华诞献礼。

Bee+大中企业办公空间定制业务超高速增长 近三年年均业绩增速逾1000%

本报讯 记者宋显晖报道:近日,珠海企业Bee+宣布,公司获得了超过1亿元的融资金额及中国银行的战略授信支持。Bee+将加速在粤港澳大湾区的业务扩展,并进一步开拓北京、上海等市场,逐步完善全国布局,强化To B与To C业务的战略协同,大力开拓大中企业定制业务。

据介绍,Bee+引入的投资方分别为Ocean Link和珠海大横琴集团。Ocean Link是国内知名的美元基金,此次投资体现了其对Bee+空间打造能力以及未来增长潜力的认可;珠海大横琴集团是珠海千亿资产规模的大型国有企业,Bee+与其携手将形成良好的战略协同效应以及优质资源注入,为Bee+未来的业务发展注入强劲动力。

唐家社区开展多项暑期活动 丰富社区儿童生活

本报讯 记者宋显晖报道:8月3日,高新区唐家社区组织社区20多对亲子家庭到珠海农科奇观游玩,开展亲子素质拓展活动,助力社区青少年快乐成长。

活动当天,在农科奇观讲解员的带领下,唐家社区的亲子家庭一起参观了农科奇观高科技农业示范区和各式各样的奇瓜果。参观过程中,孩子和家长们都惊叹不已,小朋友们不断向讲解员询问农作物的相关问题,对农业科学表现出极大兴趣。接着,讲解员又带领大家前往小鸟乐园,参观孔雀、猫头鹰、鸵鸟等鸟类,并亲手喂食小鸟,感受人与自然和谐共生的大自然氛围。随后,小朋友们体验了仿真挖掘机和打高尔夫球的乐趣。此外,农

东岸社区开展主题宣教活动 传承红色基因 共建文明家园

本报讯 记者宋显晖报道:近日,高新区东岸社区党委、东岸社区居委会联合珠海农商银行高新分行、珠海市京工爱心公益服务中心、高新区青年之家,在东岸社区开展“不忘初心、牢记使命”主题教育讲座暨“传承红色基因·共建文明家园”主题宣教活动。

为帮助社区居民理解“初心”和“使命”,东岸社区党委特别邀请了曾获全国劳模、全国五一劳动奖章、广东省优秀共产党员标兵等几十项荣誉的谢坚同志担任授课讲师,吸引了80余人到场参加。谢

不仅践行了“人民邮政为人民”的铮铮誓言,还生动诠释了乐于奉献的共产党员坚韧和忠诚的品格。他不忘初心30年视岛为家,牢记使命守护群众幸福的先进事迹,深深感动了在场的居民,现场不时响起热烈掌声。

随后,东岸社区党委在社区篮球场继续开展“传承红色基因·共建文明家园”主题宣教活动。活动现场以党史讲解、政策宣传、互动游戏等方式,进一步帮助社区居民加深对党的认识,增强爱国主义情怀,推动和谐社区建设。



二分类环保垃圾屋。



在唐家湾豪苑苑小区投入使用的环保垃圾屋,垃圾按四分类法投放。